

помощь племянникъ, совсѣмъ юный и ничѣмъ не замѣшанный въ скору человѣкъ.

Въ провинціи впрочемъ существуетъ для редакторовъ то вознагражденіе, что ихъ дѣятельность не поглощается газетою, они могутъ иногда завоевать себѣ видное положеніе въ обществѣ, почасть въ законодательное собраніе — въ конгрессъ.

Въ средѣ общественныхъ дѣятелей Соединенныхъ Штатовъ, съ самаго объявленія независимости страны, всегда насчитывался огромный процентъ журналистовъ.

Президенты Адамсъ, Мадисонъ, вице-президентъ Колльфексъ и др. были въ свое время редакторами газетъ. Линкольнъ, занявъ президентское кресло, систематически назначалъ журналистовъ на мѣста пословъ при иностраннѣхъ державахъ: такъ онъ отправилъ J. W. Well посломъ въ Бразилію; John Bigelow — во Францію; Allen Hall — въ Боливію, Edward J. Morris — въ Турцію, Rufus King — въ Римъ. Всѣ эти лица были до той поры сотрудниками или издателями газетъ и большинство ихъ оказалось прекрасными дипломатами. Въ настоящее время представителями Соединенныхъ Штатовъ при иностраннѣхъ державахъ состоятъ: John W. Foster, бывшій редакторъ «Ewansville Journal» въ Индіанѣ, а затѣмъ состоявшій шесть лѣтъ посланикомъ въ Мексикѣ, два года — при петербургскомъ дворѣ, и теперь назначенный въ Испанію; Young, бывшій редакторъ «New-York Tribune», въ качествѣ корреспондента «New-York Herald'a» сопровождавшій экс-президента Гранта въ его кругосвѣтномъ путешествіи и теперь состоящій посланикомъ въ Китаѣ; Lowell, бывшій журналистъ и поэтъ, занимающій теперь постъ послана въ Лондонѣ, и многіе другіе состоящіе консулами и членами дипломатическихъ миссій. Извѣстный журналистъ, настоящій редакторъ «New-York Sun», Charles Dana, о которомъ мнѣ еще придется далѣе говорить, былъ сначала редакторомъ «Tribune», а съ осени 1863 по осень 1865 года исполнялъ должность военного министра и лично направлялъ военные дѣйствія противъ южанъ на западѣ, дѣйствуя за одно съ генераломъ Грантомъ. James S. Blaine — былъ въ свое время издателемъ «Portland Advertiser» и «Kennebee Journal»; бывшій министръ внутреннихъ дѣлъ — Карлъ Шурцъ издавалъ въ 1848 году революціонную газету въ Кёльнѣ, въ Германіи; затѣмъ бѣжалъ въ Америку, состоялъ здѣсь корреспондентомъ «Tribune», сотрудникомъ газетъ въ Детройтѣ и Санъ-Луї и чуть было не былъ назначенъ наивнымъ президентомъ Гайзомъ посломъ въ ту же Германію, откуда Шурцъ бѣжалъ въ концѣ 40-хъ годовъ. Въ конгрессъ множество старыхъ журналистовъ,